
Výstava O cestách ke Světlu v Jurkovičově sále 

V Jurkovičově sále byla v sobotu 26. května zahájena výstava malíře Zdeňka Hajného O cestách ke Světlu. 
Všechny hosty pozdravil v úvodu světící biskup olomoucký Mons. Josef Hrdlička. K dílu malíře následně 
promluvil Martin Petiška a o hudební doprovod se postarali žáci ZUŠ Bystřice pod Hostýnem. Skladby E.H. 
Griega a J.S. Bacha zazněly poté v houslovém provedení Dua Eco (Eva Franců a Pavla Roubíčková 
Franců). 
O genezi a přípravě výstavy poté hovořil za Jubilejní výbor 2012 Petr Cekota. 
„Tak jako slavnostní korunovace sochy Panny Marie Svatohostýnské byla před 100 lety vrcholnou událostí 
duchovního a kulturního dění na Moravě, podobně jsme chtěli i my jako členové Jubilejního výboru 2012 
MSH slavnostním způsobem připomenout toto slavné výročí v letošním roce. Připravili jsme proto širokou 
nabídku kulturních akcí, které mají 2 základní cíle: 1: Posílit a zvýraznit význam poutního místa Svatý 
Hostýn pro celou naši zemi a 2. nabídnout prostor uměleckým osobnostem, autorům , kteří mohou svými 
díly promluvit k myslím, duším a srdcím všech, kdo na toto poutní místo přicházejí. 
Tak se zrodila někdy v zimních měsících loňského roku krásná a bohulibá myšlenka uspořádat na Svatém 
Hostýně výstavu vzácného člověka, umělce a mnoha duchovními dary obdarovaného tvůrce, pana Zdeňka 
Hajného, rodáka z nedalekého Vsetína, ctitele duchovních hodnot, které povznášejí naši mysl a srdce tam, 
odkud na nás pohlíží a přimlouvá se za nás Matka nebeská, Panna korunobleská, jak ji krásně invokuje 
básník, kněz a buditel František Sušil. 
K tomuto požehnanému a mnoha velkými zázraky obdařenému místu v srdci Moravy, putovalo v dějinách 
velké množství umělců, malířů, spisovatelů, básníků, překladatelů, kteří zde čerpali zdroj duchovní 
inspirace. A my chceme udělat vše pro to, aby sem lidé tvůrčí putovali i v dnešní době, kdy je to snad ještě 
více zapotřebí pro ozdravení naší kultury, pro návrat k našim duchovním kořenům, pro znovunalezení místa 
v srdci, které bude znovu nalezeným ztraceným rájem, kam se vracíme jako „vyhnaní synové Evy“ a 
čerpáme zde útěchu u Matky Boží.  
Proto díky vám, kdo jste dnes přišli, nelitovali námahy a měli jste odvahu připojit se k velkému zástupu 
poutníků svatohostýnských. Čeká vás nyní ještě jedna cesta – daleko náročnější než vyšlapat kopec sem 
na Hostýn, vedoucí do vlastního nitra, k vlastnímu srdci, skrze umělecké dílo. Je to cesta, po níž se vydalo 
tolik velkých duchů před námi, vzpomeňme na velkého Danta Alighieriho, na Jana Amose Komenského, na 
sv. Jana od Kříže nebo na hlavní postavy Dostojevského románů či na hrdiny filmů Andreje Tarkovského. 
Jak nám říkají slavní ikonopisci východní křesťanské tradice, umělecké dílo je v konečném důsledku 
krajinou věrnosti lidského srdce. Vydejme se skrze obrazy Zdeňka Hajného ke Světlu, které může být 
skutečným záchytným bodem v temnotách našich pozemských labyrintů. Není náhodou, že se tak děje v 
předvečer Letnic, neboť bez vedení Ducha by divák, čtenář, vnímatel ani jeho průvodce nemohli dojít k cíli. 
Ještě jednou buďte z celého srdce vítáni, na cestách ke Světlu.“ 
Výstava Zdeňka Hajného potrvá na Svatém Hostýně do 31. srpna 2012. Od začátku srpna se propojí s 
výstavou Dušan Jurkovič, architekt a jeho dům. Kulturní akce Jubilejního roku 2012 se konají pod záštitou 
hejtmana Zlínského kraje. 
Fotogalérie -Petr Janek 

Výstava Zdeňka Hajného na Svatém Hostýně 

Tisková zpráva 
V sobotu 26. května ve 15:00 hod. bude zahájena výstava malíře Zdeňka Hajného na Svatém Hostýně pod 
názvem O cestách ke Světlu.  
Úvodní slovo pronese Mons. Josef Hrdlička, světící biskup olomoucký. 
V prostorách Jurkovičova sálu budou až do konce srpna instalovány obrazy předního českého výtvarníka 
(nar. 1942 ve Vsetíně), který se proslavil především jako autor obrazů s meditativní a duchovní tematikou. 
Zdeněk Hajný je známý také jako průkopník arteterapie a využití umění v psychologii a psychoterapii. V 
roce 1994 spolu s americkým spisovatelem Robertem Fulghumem otevřel svou Galerii Cesty ke světlu v 
Praze - Chodově, kde rovněž poskytuje prostor pro terapii postiženým dětem.  
V roce 1998 zde uskutečnil projekt Vesmírná píseň, která je tvořena unikátním spojením projekce Hajného 
obrazů se snímky z Hubbleova teleskopu. Obrazy Zdeňka Hajného si vybrala japonská pěvkyně a 
skladatelka Yoshié Ichige do multimediálního projektu Starvoice.  
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Zdeněk Hajný je autorem desítek výstav v předních českých i světových galeriích. Podílel se rovněž na 
výzdobě sakrálního prostoru nových katolických kostelů, z těch nejvýznamnějších je třeba zmínit kostel 
Nejsvětější Trojice v Bešeňové na Slovensku a kostel Nejsvětějšího srdce Ježíšova ve Vyšnom Sliači. V 
letošním roce proběhla výstava k jeho 70. narozeninám v Muzeu regionu Valašsko ve Vsetíně. 
Výstava Zdeňka Hajného na Svatém Hostýně se koná v rámci oslav 100. výročí korunovace sochy Panny 
Marie Svatohostýnské. Na výstavou převzal záštitu arcibiskup olomoucký mons. Jan Graubner. Kulturní 
akce Jubilejního roku 2012 na Svatém Hostýně se konají také pod záštitou hejtmana Zlínského kraje 
Stanislava Mišáka. 
Název výstavy: O cestách ke Světlu 
Termín konání: 26.května - 31. srpna 2012 
Otevřeno denně mimo pondělí od 9 do 17 hodin 
Informace: 
Matice Svatohostýnská, Dagmar Fojtů, tel. 573381693, e-mail: matice@hostyn.cz  
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